
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 15. Dezember 2011 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten David Petereit, Fraktion der NPD 
 
 
Öffentliche Mittel für die „Anne Frank Ausstellung“ 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 

In Friedland gastiert derzeit die Ausstellung „Anne Frank - eine 
Geschichte für heute“. Laut Medienberichten wird diese durch das Land 
mit öffentlichen Mitteln bezuschusst. 

 
1. Stellt das Land Fördermittel für Veranstaltungen des „Anne Frank 

Zentrums“ in Mecklenburg-Vorpommern zur Verfügung?  
 

Wenn ja, 
a) seit wann? 
b) in welcher Gesamthöhe? 

 
2. Wurden weitere Veranstaltungen des „Anne Frank Zentrums“ durch 

das Land Mecklenburg-Vorpommern gefördert bzw. finanziert?  
 

Wenn ja,  
a) welche, mit was für einem Thema? 
b) wann und wo? 
c) mit welchen Beträgen? 

 
 
 
Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhängend beantwortet. 
 
Das Land stellt 2011 Fördermittel für die Ausstellung des „Anne Frank Zentrums“ in Fried-
land in Höhe von 3.755,00 Euro zur Verfügung. 
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In den Jahren 2004, 2008 und 2010 wurde die Ausstellung des „Anne Frank Zentrums“ in der 
Jugendanstalt Neustrelitz gezeigt. Aus Mitteln der Anstalt wurden hierfür in den Jahren 2004 
und 2008 jeweils 700 Euro und im Jahr 2010 300 Euro [Kostenbeitrag durch Bildungs-
Service für Europa GmbH, Institut für Bildung und Forschung (BilSE): 400 Euro] aufgewen-
det. 
 
Im Jahr 2011 wurde die „Anne-Frank-Ausstellung“ in den Justizvollzugsanstalten Stralsund, 
Waldeck und Bützow durch die Träger BilSE (Bildungs-Service für Europa GmbH, Institut 
für Bildung und Forschung) und im Rahmen des Xenos-Projekts „Ein Me(h)er von Toleranz 
in Mecklenburg-Vorpommern“ gezeigt. Finanziert wurde das Projekt durch den Europäischen 
Sozialfonds und das Bundesministerium für Arbeit und Soziales. 
 
 
 

3. Sind weitere Veranstaltungen des „Anne Frank Zentrums“ in 
Mecklenburg-Vorpommern geplant, die durch das Land Mecklenburg-
Vorpommern gefördert bzw. finanziert werden?  

 
Wenn ja, 
a) welche, mit was für einem Thema? 
b) wann und wo? 
c) mit welchen Beträgen? 

 
 
 
Die Fragen 3, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet. 
 
Es sind zurzeit keine weiteren Veranstaltungen geplant. 
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